

旅游资讯

河南省文化和旅游厅发布《关于继续做好疫情防控有关事宜的通知》要求

人员聚集的文化场所暂不复业

本报讯(记者周亚飞)日前,河南省文化和旅游厅发布《关于继续做好疫情防控有关事宜的通知》(以下简称《通知》),要求演出场所、歌舞娱乐场所、上网服务场所等人员聚集的文化场所暂不复业,已复业的立即暂停营业等。

《通知》要求,演出场所、歌舞娱乐场所、上网服务场所等人员聚集的文化场所暂不复业,已复业的立即暂停营业。图书馆、文化馆(站)、博物馆等公共文化场所要严格按照文化和旅游部相关司局《关于印发公共图书馆、文化馆(站)恢复开放工作指南的通知》和国家文物局《关于新冠肺炎疫情防控期间有序推进文博单位恢复开放和复工的指导意见》的要求,做好疫情防控、人员限流和信息登记。

各景区要严格按照文化和旅游部相关司局《关于印发〈旅游景区恢复开放疫情防控措施指南〉的通知》的要求,只开放室外区域,做好疫情防控、人员限流和信息登记。

各旅行社和在线旅游企业要严格执行“不得经营跨省(区、市)和出入境的团队旅游业务及‘机票+酒店’旅游业务”的要求。

修订后的《河南省旅游条例》4月1日起正式实施,明确指出—— 五类人群旅游免门票

□ 记者 周亚飞 文/图

进入4月,许昌大地春风拂面,草长莺飞。4月1日修订后的《河南省旅游条例》(以下简称《条例》)正式实施,更是给疫情之后前来踏青寻春的人带来一些惊喜。

记者了解到,《条例》共有10章103条,针对门票减免、文旅融合、民宿发展、带薪休假等都作了相关规范。

在门票减免上,《条例》规定,依托公共资源建设的景区应当对六十周岁以上的老年人免票。与此同时,残疾人、现役军人、人民警察、国家消防救援人员等特殊人群纳入免票范围。《条例》还规定,红色旅游景区应当免费向公众开放。

在民宿发展上,《条例》首次明确了“民宿旅游”的法律地位。《条例》指出,在乡村和旅游景区、风景名胜等特定区域,居民可以利用自有住宅或租赁他人住宅,结合当地人文、自然景观、生态环境资源及农林牧副渔生产活动,开办民宿,为旅游者提供住宿、餐饮等服务。

与此同时,《条例》建议,民宿的建筑、设施设备和经营服务应当具备必要的治安、消防和卫生等方面的安全条件,有关部门应当简化手续,提高办事效率,支持和促进民宿业发展,具体办法由省人民政府制定。

在文明旅游方面,《条例》明确,刻画或涂污文物将被罚款。

与此同时,《条例》第一次以立法的形式,明确了文化和旅游部门对景区的



4月7日,鄢陵五彩大地观光休闲旅游区里的郁金香竞相开放,绵延的花海绘成一幅美丽的春日画卷,吸引了众多市民前来踏青赏花。

执法权。《条例》第五条规定,县级以上人民政府应当依照国家和河南省有关规定,建立健全文化和旅游行政执法机构,配备执法人员。执法人员可以对景区内非旅游开发活动、随地吐痰、乱扔垃圾等各项违法行为进行罚款。

在政府与旅游企业合作方面,《条例》指出,不少政府部门在举办各种活动时,虽然很想用旅行社等旅游企业提供的会议组织、住宿安排等服务,但总是怕人说“闲话”,票据不好报销,因此宁可多掏费用,也不敢与旅行社合作。《条例》针对这个现象,进行了规定:旅游企业可以参与政府采购和服务外包。出具的合法票据可以作为报销凭证。

而在旅游企业经营方面,《条例》规

定,宾馆、饭店、景区等旅游企业执行一般工业企业标准,用电、用气成本将大幅下降,以降低整个服务价格,吸引更多外地游客到豫观光旅游。

在旅游购物方面,《条例》一方面规定各级政府要积极开发各种特色旅游商品,建立大型购物中心,满足游客的需求,一方面又规定要自愿购物。如果诱导、强迫游客购物,将被罚款和吊销导游证。

在带薪休假方面,《条例》强调依法落实带薪休假制,解决节假日拥堵症,把大量的集中出游变为平时错峰出游。这是一个疏导的法条,旨在通过法定促进,引导适时出游、适度出游,提高旅游的舒适度和游客的体验度。

文明健康 有你有我

你与文明饮食

的
距离
差一双公筷

多一副勺筷
多一份健康

减少传染 远离疾病

河南省文明办发布
河南报业集团 万艺飞创作

文明用餐
从我做起